

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
Egy hóra 2 P 50 f.  
Három hóra 7 P 50 f.  
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

**Előfizetés vidéken:**  
Egy hóra 3 pengő  
Három hóra 9 pengő

**Feloldó szerkesztő és fapostajános:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet,  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## A visszavándorlók utainak egyengetése.

Amint tudjuk, kész javaslatok vannak már arra nézve, hogy az ipari munkások öregség és rokkantság esete is biztosítottassanak, meg arról is, hogy ez a biztosítás a mezőgazdasági munkásokra is ikterjesztessék. Ha a javaslatok törvényerőre válnak, ép azokról a milliókról történik gondoskodás, akik legjobban rá vannak szorulva arra, hogy hosszú és fáradtságos munkálkodásuk után, mintegy nyugdíjat élvezzenek. Mert ez az intézmény tulajdonképpen amint jelenléte, amint a köztisztviselők nyugdíját biztosító nyugdíj-intézetek. Nem lesz különbség tehát közalkalmazottak és munkások között atekintetben, hogy munkáséletüket gondatlan megelhe-tesben töltötték el. Most egy új eszmével gazdagította a népiéleti kormány ezt a humanus és a társadalmi jólét tekintetében mérhetetlen fontosságú gondolatot. A biztosítást ki akarja a kormány terjesztetni a külföldre vándorolt magyarországi munkásokra is.

Rendkívül üdvösnek és célhazevetőnek tartjuk ennek az eszmének megvalósítását. Ha hirtelen összeszámítandók a Magyarországból kivándorolt magyarokat, jó pár millióra tehetjük azoknak számát. Hiszen egymagában az északamerikai Egyesült Államokban úgy tudjuk kétmillió magyar él. Ha ehhez hozzávesszük, hogy Bécsben legalább másfél-száz ezer, Párisban ötvenezer magyar él, legalább 3-4 millió magyarral kell számolnunk, a történelmi Magyarországon kívül élőkön felül. — Óriási erőnyereség volna, ha ezeket a kiszakadt véreinket vissza tudnók telepíteni az anyaországba. A tapasztalat azt mutatja, hogy a kivándorlott munkásoknak nagy része szíves-örömmel visszajönne szülőföldjére, ha meg volna az anyagi lehetőség, hogy öregségüket nyugodtan élhessék le itthon. Ha tehát ez újonnan felvetett idea valósággá válna, nagy reménységünk lehet, hogy a visszavándorlás óriási arányokban fog fokozódni. Viszont minél több tagja van e nyugellátást biztosító intézetnek, annál életképesebbé válik ez a már megkonstruált alkotás. Tehát ismételjük, legnagyobb örömmel és nagy nemzeti reménykedéssel várjuk az akciói kiszélesítést.

Amint értesülünk, a gondolat a legjobb vágányokra került. A miniszterelnök belátva annak óriási nemzeti horderejét, hozzájárult s a népiéleti miniszterium már hozzá is kezdett a konkrét javaslat kidolgozásához. Így hát legközelebről már tör-

vényjavaslat alakjában fogunk találkozni a most felröpentett eszmével, abban sincs semminemű kétségünk, hogy a javaslatból minél hamarabb törvény lesz. Amintbogy az eddigi diskussziókból kitétszően az ország-

gyűlési pártok minden árnyalata örömmel és meglelégedéssel vette tudomásul az eddig történeteket. Hiszszük, hogy ha a javaslat beteresztése hírül megy Amerikába és a magyar kivándorlók többi letelepülési pontjában, ott is nagy örömet fog

kelteni megadása annak a lehetőségnek, hogy a magyar rónák és kéklő hegvek után vágyakozó kivándorlott munkások rajostól jöhessenek vissza arra a földre, ahonnan egykor elszármaztak.

## Debrecen hatalmas fogadtatásban részesíti a lord fiát

### A reviziós népgyűlés nem a Nagytemplom, hanem az Arany Bika előtt lesz.

Debrecen város közönsége határtalan örömmel és lelkesedéssel várja falai között Harmsworth képviselőt, aki Budapesten a következő ünnepélyes fogadalmat tette:

**— Atyám és a magam nevében ünnepélyes fogadalmat teszek arra, hogy a nagy ügyet, a trianoni szerződés megváltoztatásának ügyét soha sem fogom cserben hagyni.**

Az egész város készül a fogadtatásra. Ahol a lord fia elvonul a házakon mindenütt lobogó lesz, az ablakokat szőnvegekkel és nemzeti szalagokkal díszítik. Minden ablakból kendő lobogtatással és virággal köszöntik a fiatal angol képviselőt. Aki csak teheti, senki sem marad otthon. Magyar szíve viszi a lord debreceni utaira, hogy tüntető lelkesedéssel dokumentálja együttérzését Trianon revíziójáért.

Debrecenben, mint megirtuk, május 22-én reggel ékezik meg Harmsworth képviselő. Az éjszakai budapesti személyvonat külön kocsijában teszi meg az utat s reggel 8 óra 30 perckor száll ki a vonatból.

Dr. Magoss György polgármester elnöklésével pénteken délután 4 órakor ismét értekezlet volt a városháza tanácsstermében a fogadtatás részleteinek megbeszéléséről. Most már megállapodtak a fogadtatásra, amely szerint a vonatból kiszálló lord fiát a katonazenekar az angol himnusszal üdvözlí. Azután a perronon elhelyezett egyetemi diszszázad és a cserkészek csapata fölött tart szemlélet Harmsworth lord, amely után az egyetemi század parancsnoka rövid angol beszédben üdvözlí.

A feldíszített első osztályú váróteremben a hatóságok vezetői és az előkelőségek élén dr. Magoss György polgármester a város lakossága nevében mond üdvözlő szavakat Harmsworth képviselőhöz.

Az állomásról a város ötös foga-

tán hajtát a Bika-szállóba, ahol a város villásreggeli látia vendégül. Fél 10 órakor gyalog vonul át a lord kíséretével a városháza közgyűlési termébe, amelyet erre az alkalomra külön feldíszítenek. A kormányzó arcképe alá helyezik Rothermere lord fényképét, amelyet egyik oldalán angol, a másikon magyar zászlóval díszítenek. A diszközgyűlésen beteresztí a városi tanács a Rothermere lordról elnevezendő uccáról az önálló indítványt. A közgyűlés első szónoka dr. Hegyemegi Kiss Pál lesz, aki megindokolja az indítványt. — Ehez hozzá szól még dr. Sz. Kun Béla. Mindkét beszéd angol nyelvű fordítását átnyújtják a lordnak.

A félórásig tartó közgyűlés után 10 órakor a Nagytemplomban tartandó istentiszteletre vonulnak, ahol dr. Baltazár Dezső püspök mond rövid imát.

Az értekezlet ezután úgy határozott, hogy a reviziós nagygyűlést, amelyet a Nagytemplom terrasza előtt tervezték, a Bika terrasza előtti téren tartják meg. A lord és szűkebb

kisérete, valamint a hírlapírók a Bika erkélyén foglalnak helyet és onnan intéz majd beszédet Harmsworth lord. Azután dr. Varga Kálmán, Konez Auréli és a kollégiumi szénior mondanak beszédet.

A népgyűlésen dr. Sz. Kun Béla fog elnökölni. A népgyűlés bevezetésül az összes dalárdák a magyar himnuszt adják elő, majd a Városi Dalegylet az angol himnuszt intonálja. A Hiszekegy élneklésével ér véget a diszközgyűlés, amely után a leventék sorfala között autón a Péterfia utcán át az egyetemi klinikák megtekintésére, majd a Hortobágyra hajat.

A Hortobágyon a város látja vendégül. Onnan délután tovább megy a trianoni határra. Majd este az Arany Bika összes termeiben bankettet ad a város tiszteletére. A bankettnek három szónoka lesz. Hadházy főispán az angol királyt, Magoss polgármester lord Rothermeret, Than lap-szerkesztő pedig lord Harmsworthot köszönti.

## Harmsworth képviselő budapesti ünneplése.

Százezer ember tomboló, leirhatatlan lelkesedése. Trianon ellen egékig harsogó demonstrációja közepette vonult be szerda délután Buda-

pestre Rothermere lord fia, Esmond Harmsworth, akinek utja a magyar határtól kezdve a vidéken is diadalmenet volt.

## Mise a Mátyás templomban.

Esmond Harmsworth áldozócsütörtöki programja délelőtt 10 órakor kezdődött. Nemes Antal prelátus c. püspök ünnepi nagymisést pontifikált a budavári koronázó főtemplomban, amelyen az angol vendégek is résztvettek. A Vár csendes uccái lobogódiszbe öltöztek s amerre Harmsworth autója elszaladt, a sorfalat álló közönség üdvözlölte lelkes élienzzéssel.

Az ünnepi nagymise alatt Sugár Viktor karnagy vezetésével a koronázó főtemplom ének- és zenekara Henry Carey Angol királyhinnuszát, Liszt Ferenc Esztergomi miséjét, a Hinnuszt és végül Sugár Viktor Hiszekegyét adta elő. A szolókat Kostyál Sarolta, Urmánczy Jánosné, Lóczy Hugó és Göllner János énekelték.

A nagymise után Harmsworth és kísérete a közönség tisztelettel

## Cserkészlátogatás virágessével.

Harmsworthi csütörtök délelőtti programjában szerepelt a magyar cserkészmozgalom bemutatása is. Tizenegy óra tájban már a Zsigmond felé vezető úton robogtak Esmond Harmsworth és kíséretének autói. Az egyik kanyarodónál meőndem baj esett azzal a kocsival, amelyen Harmsworth kísérete utazott. Az Yt 9464 jelzésű automobil

nekiszaladt egy kőrakásnak.

Az első kerék felfutott a kővekre, a kocsi alaposan megingott, de szerencsére semmi baj nem történt és az angol vendégek azonnal folytatták útjukat a hárshegyi cserkészparkba. Itt rendeztek díszlátogatást a magyar cserkészek Rothermere lord fiának tiszteletére.

A festői szépségű, százados fákkal beárnyékoltt park egyik tisztásán sorakoztak fel a cserkészek, köztük a Boesckay-csapat, az „ezermesterek” csapata. Háromszáz cserkész viharos

éljen kiáltása visszhangzott a Ferenc-halom lankás oldalán, amikor a zsakettba öltözött, cilinderes angol urak megérkeztek a táborhelyre.

A tábor bemutatása után díszmenetben vonultak el a cserkészfiúk Esmond Harmsworth előtt aki **rendkívüli elismeréssel és baráti meleg érzéssel beszélt a magyar cserkészetről.**

Amikor felhangzott a cserkészek „Hui, hui, hui!” és „Üsd, vágd, nem anád!” kiáltása, lefordította magának a sajtóságas szavakat és mosolyogva ismételte, mintha meg akarná tanulni... A lávázó angol urak autói az utmenti fákön elhelyezett „ezermesterek” valóságos parancsot zúdítottak. A meghatottságtól csilló szemekkel intettek busut Harmsworthék a kedves magyar cserkészfiúknak s addig lengtek, lobogtatták a zsebkendőiket, míg el nem tűntek egy kanyarodóban

## Harmsworth megkoszorúzza az irredenta szobrokat és a milleniumi emléket.

Esmond Harmsworth a zuglizi cserkészlátogatás megtekintése után autójával a Szabadság-térre hajtatott, ahol koszorúkat helyezett el az irredenta szobroknak. A koszorúk angol és magyar színűszalagokkal voltak feldíszítve. A magyar nemzetiszíni szalagon ez a felírás áll: „From The MP Esmond Harmsworth” (Esmond

Harmsworth képviselő). A másik szalagon a dátum „May 17. 1928.”

Rothermere lord fia ezután még a milleniumi emlékműhöz autózott és az emlékművet is megkoszorúzza. Ezután szállására a Duna-palotába ment, átöltözött és egy óra után néhány perccel autójába ült és a királyi palotába hajtatott.

## Háromezer iskolás lány Nagy-magyarországot mutatta be Rothermere lord fiának.

A budapesti polgári leányiskolák tornaünnepélyén háromezer leány a szabálygyakorlatok után a magyar táncot mutatták be.

A magyar kettős után érkezett a pályára Harmsworth angol képviselő Dinich Vidor fővárosi bizottsági tag, kormányfőtanácsos kíséretében. Amikor Rothermere lord fia elfoglalta helyét a tribünön, a közönség lelkes tüntetést rendezett mellette. Ezután következett az irredenta kép, amely Harmsworth képviselő és a megjelentek ezreinek lelkében sokáig megmarad. Proff Kocsárdné bárónő, testnevelési szakfelügyelő rendezésében

az iskolásleányok bemutatták Nagy-magyarország térképét. Az Acélhang Dalárda a Magyar Hísekegyet énekelte és sokezer kisleány és publikum egyszerre kiáltotta:

— Nem, nem, soha!

Megható jelenet volt ez. Mindenki könnyezett, sirtak az emberek, Dinich Vidor szeméből könnyek peregtek. Szeitovszky Béla belügyminiszter el-olesiklott. A pillanat hangulatát átérzte Harmsworth képviselő is és extázisában kiáltotta, tört magyarssággal:

— Gyönyörű szép, éljen éljen Magyarország!

## „Budapestet második hazámnak fogom tekinteni“.

A Harmsworth képviselő tiszteletére tartott fővárosi közgyűlésen Sipőcz Jenő dr. polgármester tartott megnyitó és üdvözlő beszédet és a végén a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

Rothermere lordnak, hazánk igazi elismertetése érdekében kifejtett munkáját, a legmélyebb érzelmekkel megköszönve, elévülhetetlen érdemeit az utókornak is örök emlékeztetőül a mai ülés jegyzőkönyvébe iktatja és egyszermind felkéri őt, hogy határozat munkáját nemzetünk érdekében tovább folytassa.

Eriől az ünnepélyes határozatról lord Rothermerét jegyzőkönyvi kiadványban értesíti s ezen értesítést

jelenlévő fiának, Harmsworth képviselő urak azonnal átadja, felkérve őt, hogy édesatyjának továbbítani szives legyen.

Kérem a tisztelt közgyűlést, hogy ezen indítványomat elfogadni méltóztassék.

A beszéd végén beteresztett in-

terjúvnyit a közgyűlés egyhangú helyesléssel határozattal emelte. Utána Harmsworth képviselő lalkes ovációk közepette emelkedett szólásra s az éljenzés csillapultával a következő angol beszédet intézte a közönséghez:

Polgármester Ur! Uraim! Szívem mélyéből köszönöm azt a megtiszteltetést, hogy Budapest törvényhatósága ma ezt a közgyűlést tartja. Mélyen megindított Budapest népének nagyszerű figyelmét megérkezőmkor. Olyan nap ez, amely öröklé fog élni emlékezetemben. Az a szellem, ami Önöket ma felkésíti olyan, amelynek érvényesülnie kell jogos törekvéseiknek megvalósításában.

**Magyarország nem kíván egyebet, mint igazságot. Minden bacsületes gondolkodású ember bármely országban el kell, hogy ismerje az olyan igények jogosultságát, amely a vér és a nyelv félreismerhetetlen kötelekeikre van alapítva. Atvámnak, Rothermere lordnak jutott a szerencse, hogy a világot ennek a parancsoló szükségességnek feltárására vezérelje, hogy igazság és méltányos bánásmód adassék annak az országnak, amely ezeréves történelmében oly sokszor tett szólnálatot a civilizációnak azzal, hogy véő bástyája volt a barbár támadásoknak.**

Magyarország történelme nagyszerű példája a bátorságnak, állhatatosságnak és a lovasiasságnak. Mi Angliába halálával gondoltunk arra, hogy az angol alattvalóknak Magyarországon jóindulatú bánásmódban volt részük akkor, amikor a nemzeti érzések mindkét oldalon fel voltak izgatva. Országaink között mindig meg volt a közös tisztelet és szimpátia érzése és

semmisen kapott meg engem annyira az első és remélem nem utolsó látogatásom alkalmával — mint az, a nagy hasonlatosság, amely az önök honfitársai és az enyéim között megvannak. Nem tudom befejezni beszédemet anélkül, hogy ki ne fejezzem elragadtatásomat az Önök pompás városa iránt, amely arra van predestinálva gyönyörű fekvésénél fogva, hogy egy boldog és megelégedett országnak legyen a fővárosa. Hogy ez lesz szerencsés sorsa, erről leghatározottabban mértékben meg vagyok győződve. Ismét köszönöm Budapest minden polgárának azt a barátságos és oly nyilvánvaló őszinte figyelmét, amelyben részem volt. Biztosítom Önöket, hogy ettől az időtől kezdve Budapestet második hazámnak fogom tekinteni.

Beszédét szünni nem akaró tevékenységű szakitotta félbe s amikor azokhoz a szavakhoz ért, hogy Budapestet második hazájának fogja tekinteni, extázisig fokozódott az éljenzés.

Ezután a közgyűlést az elnök főpolgármester be is rekesztette. Negyedhét volt, mikor Harmsworth képviselő és a fogadóbizottság a főpolgármester, a polgármester, az alpolgármester s a tanács tagjainak kíséretében kivonult a közgyűlési teremből. Lelkes éljenzéstől körülötte autójához ment. Az új városháza környékét ekkora már százakramenő tömeg lenté el gyű, hogy a rendőrök alig tudtak koránt tartani. A lelkes közönség csaknem ugy emelkedett autójába az angol vendéget, körüvette a gépkocsit s alig tudott utnak indulni a Duna-palotában levő szállására.

## Itat évre bérbeadta a debreceni református egyház ingatlanait.

Hegymegi Kiss Áron halálának husz éves évfordulójára emlékünnepelet rendez a presbitérium.

A debreceni református egyház presbitériuma pénteken délután ülést tartott Nagy József gondnok elnöklésével. A gyűlést Uray Sándor lelkészelnök imája vezete be. Utána Juhász Nagy Sándor az adományokról tett jelentést, amelyek közül felemelkedik Tóth Amél 1000 pengős adománya a Dóczy-intézet építkezése javára. Bejelentette, hogy beérkezett Révész Imre Csapó uccai lelkész összefoglaló jelentése a Csapó uccai egyházzsíról, továbbá Molnár Ferenc lelkész az ispotályi egyházzsíról. Mindkét lelkésznek eredményes munkásságáért köszönetet mondott a presbitérium.

Ugyancsak Juhász Nagy Sándor közölte a presbitériummal, hogy több beadvány érkezett Kiss Áron püspök halálának 20 éves évfordulójára alkalmas emlékünnepelet rendezzenek.

Az előkészítő bizottság javaslata szerint a presbitérium kisebb bizottságot küldött ki, amely az ünnepély idejét és programját fogja megállapítani.

Az eddigiek szerint az emlékünnepelet a kollégium, disztermében fog lefolyni. A rendezőbizottság elnöke Uray Sándor lelkész, tagjai Molnár Ferenc lelkész, Juhász Nagy Sándor főjegyző, Erdélyi Sándor és Kondor Kálmán lettek.

Tudomásul vette a presbitérium, hogy a Dóczy intézet építkezésére felvett 800 ezer pengős kölcsön első részletét a bank folyósította. Ezután hosszú vita indult meg az egyházi ingatlanok haszonbérleti árverése körül. A birtokokat a legkedvezőbb ajánlattevőknek adták bérbe é esztendői időtartamra. Négy ingatlan 50 holdnál kisebb, nyolc pedig nagyobb területű birtok. Egy 96 holdas ingatlan Lada András kapta, holdanként évi 350 kilogramm buza haszonbérért. Egy másik 90 holdas ingatlan Arany János évi 401 kilogramm

## Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégloly ára — — 1 pengő

Mozzávaló Fáy szappan szintén 1 P.

**Grósz Nagy Ferenc**

Kapható:

Arany Egyszarvu gyógyszerárúháza, Debrecen, (Szinház mellett.)

**GYUKITS-kalap**

21 és 25 P

**FEKETÉNÉL**

Luza. További 90 holdas birtokot Arany János 345 kilogram buza fejében, Kertész István ugyancsak egy 90 holdast évi 350 kilogram haszonbérért, Molnár István és neje 352 kilogram évi és holdankénti buza fejében. Egy 90 holdas birtok bérleténél, amelyre Csengeri Mihály tett legkedvezőbb ajánlatot 352 kilogram buzával, kosszu vita felelődt ki, mert az árverés lezárása után Ménes Lajos gazda is megígérte a 352-es árat. A presbitérium gazdatagjai Balogh István és dr. Ecsedi István azt kérték, hogy Ménesnek adja a presbitérium, mert ő református. Még a vita során felszólaltak Juhász Nagy Sándor, Márk Endre, Lencz Géza és Molnár Ferenc. Végül névszerűtlen szavazással, 36 szavazattal 26 ellenében Csengerinek adták bérbe a birtokot.

A lelkesi kör javaslatára elhatározta a presbitérium, hogy az egyetemi alkalmazottak gyermekei részére az egyetemi telepen kisdudát létesít. Az óvónőket az egyház fizeti s ez az intézmény lesz az alapja egy később felállítandó elemi iskolának.

Több kisebb tárgy tárgyalása után a presbitérium ülés fél 6 órakor véget ért.

#### A BELÜGYMINISZTER NEM HAGYTA JÓVÁ A MUNKÁS-HANGVERSENY HÁROMHÉTER PÉNGŐS SEGÉLYÉT.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága póthitel keretében 3000 pengő segélyt szavazott meg a Magyarországi Munkás Dalegyletek Szövetségének pünkösdi nagy hangversenyére. Ezt a határozatot a belügyminiszter nem hagyta jóvá.

A miniszter leiratát a városi tanács pénteki ülésén ismertette dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok.

A tanács a leirattal kapcsolatban egy határozott, hogy a 3000 pengős segélyre vonatkozó határozatát fenntartja s az ügyet kiadja a jog- és pénzügyi bizottságnak, hogy tegyen újabb javaslatot a közgyűlésnek. Az az álláspontja, hogy ez a hangverseny tisztán kulturális célt szolgál s megérdemli a város támogatását.

#### BEFEJEZŐDÖTT A DEBRECENI SZÍNHÁZI SZÉZON.

A Csokonai színházban esztendőnkön este bucsuzott Ferenczy Marian, Szigeti Jenő és Fülöp Sándor. A színház zsufozásig megtelt s a közönség meleg óvációban részesítette a művészeket, különösen Ferenczy Marian, aki a Csattan a csókban egyik legjobb szerepét játszotta.

Az utolsó előadást pénteken este tartotta a Csokonai színház amikor is Dr. Szabó Jucit adták Herman Ménci és Raiz Ferenc bucsufellézésével. Ezuttal is telt ház részesítette meleg ünneplésben a bucsuzó művészeket.

A Dr. Szabó Juci tegnapi előadásának külön érdekessége volt, hogy három nő szereplője volt a darabnak: Ferenczy Marian, Konráth Ilona és Szirmai Vilmos. Mindegyikük kiváló alakítást nyújtott.

A társulat tagjai közül már legelőbb elutaztak Szolnokra.

#### Harisnyaház:

Angol tennis Pullover 13 pengő 80 fillér. — Valódi angol szövetekben óriási választék. Telefon 11—72.

## Három bank adott be ajánlatot Debrecen város nagy külföldi kölcsönére.

A számvétség javaslata alapján a legelőnyösebb ajánlattevőtől veszi fel a város a kölcsönt.

Debrecen város, mint ismeretes hárommillió dolláros külföldi kölcsön felvételére kapott jóváhagyást a pénzügyminisztertől, amelyből a város nagy szabású beruházásokat, köztük a vásárcsarnok felépítését is keresztül akarja vinni.

A kölcsön felvételére a város egy ízben már meghirdette a versenytárgyalást, de akkor nem érkezett be megfelelő ajánlat. Az újból meghirdetett versenytárgyalás határideje tegnap lejárt s a beérkezett ajánlatokat a tegnapi tanácsülésen dr. Magoss György polgármester jelenlétében bontották fel. Három pályázat érkezett be s azokat dr. Vargha Elemér tb. főjegyző ismertette. A beérkezett ajánlatok a következők:

A Magyar Földhitelintézet, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár- és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank együttes ajánlata és végül a Magyar Leszámtoló és Pénzváltó Bank debreceni fiókjának az ajánlata.

A Földhitel Intézet négy millió négyszázezer dolláros kölcsönre tett ajánlata és pedig olyképpen, hogy ebben az összegben átveszi a 900.000 dolláros Speyer kölcsönt, annak lejártáig hajlandó betétként kezelni és a városnak ezért évi 5 és egyegyed-

százalék kamatot fizetni.

A kölcsön biztosítékául a város vagyonának jelzálogként való leköltését kívánja. A kölcsön nyitására évi 7 százalékos kamatot számít és a kölcsön 35 éven át félévenként fizetendő vissza. A bank a kölcsön öt százalékát biztosítékul vissza tartja, de ezt az összeget az utolsó részletbe beszámítja. A kibocsátási árfolyam 89.75 százalékos lenne s végül a kölcsön bármikor stornó nélkül visszafizethető.

A Pesti Hazai Első és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank együttes ajánlata 3.400.000 dollár kölcsön nyújtásáról szól, huszonöt esztendőre lejártáig. A kibocsátási árfolyam 92 százalékos, míg az annuitás 9.55 százalékos. Biztosítékul szintén a város vagyonának leköltését szolgál.

A Magyar Leszámtoló és Pénzváltó Bank debreceni fiókja 90 százalékos kibocsátási árfolyam mellett szintén hárommillió dolláros kölcsönre tett ajánlatot. A kölcsön az első öt évben nem fizethető vissza és ezután is csak stornóval, annuitás 8.15 százalékos.

Mindhárom ajánlatot összehasonlítás és javaslatlással vett kiadta a tanács a számvétségnek.

## Hősök napja Debrecenben.

A hólnapi hazafias ünnepély részletes programja.

Az 1924. évi XIV. törvénycikk szerint ez évben május hó 20-án, a világháboruban hősi halált halt katonák emlékére mint nemzeti ünnep „Hősök emlékünnepé” tartandó.

Városunkban ezen a napon az ünnepélyek műsora a következő:

1. Ébresztő: reggel 7 órakor a 11. honvéd gyalogezred zenekara által, zeneszóval a város főbb uccáit bejárja.

2. Istentisztelet: a hősi halottak emlékéért a róm. kath. templomban délelőtt — órakor, a ref. Nagytemplomban délelőtt 9 órakor, a Kossuth-, Árpád- és Ispóty-téri ref. templomokban 10 órakor, az evangélikus templomban 10 órakor, a görög kat-

holikus templomban délelőtt 10 órakor, az izraelita templomban pedig 9 órakor kezdődnek.

3. Hősi emlékek megkoszorúzása: délelőtt 11 órakor a volt cs. és kir. 39. gyalogezred nagverdői, a volt m. kir. 3. honvéd gyalog- és népfelkelő ezred Péterfia laktanyái és végül a volt m. kir. 2. honvéd huszárezred Széchenyi uccai laktanyában álló emlékműveinek megkoszorúzása jelzett csapatostek volt tagjai által. A megjelenésre az ott szolgáló bajtársak ezuton hivatnak fel.

4. Ünnepek a temőkben: A Szent Anna uccai róm. kath. temetőben tartja a Szent Erzsébet Négyelet a Svetits leánynevelőintézettel

## Pünkösdi ünnepekre

Frissen érkezett:

Dióbél, mák, mogyoróbél. Zöldbab-, zöldborsó- és paradicsom-konzervek. Befőttek, finom izek kaphatók

**PÁLFFY TIBOR**

fűszer és csemege üzletében

Kossuth ucca 7. (Kardoss-ház.)

Ugyanott állandóan friss ihrazi csemege vaj és trappista sajt kapható.

karöltve) délután 3 órakor. — A Várad uccai ref. temetőben (tartja a Tégláskerti áll. ref. fiúiskola) délelőtt 9 órakor. A Hatvan uccai ref. temetőben (tartja Debrecen sz. kir. város Vitézi Széke) délelőtt 10 órakor. A Várad uccai izr. temetőben (tartja az izr. hitközség az izr. főgimnáziummal karöltve) délelőtt 10 órakor. A Hősök temetőjében délután 4 óra 30 perckor a következő műsossal: 1. Nemzeti Hírszék. Előadja a 11. honv. e. zenekara. 2. Szavalt. Dr. Kupinszky Sándor városi tb. eljegyző: 3. Ünnepi beszédet mond: Vitéz Huszár Endre ref. tábortól. 4. A Hősi emlékmű megkoszorúzása. 5. Hymusz előadja a 11 honv. gyalogezred zenekara. A város koszorúját dr. Csűrös Ferenc közm. tanácsnok helyezi a emlékművön. Ezenkívül koszorút helyez el a katonai parancsnokság, a hadi-muzeum egyesület, Vitézi Szék, államrendőrség. Előadó Magyarok Egyesülete, Kálvinisták Templomegyesülete, Ker. Ifj. Egyesület, az Egyetemi-kör. A téglagyári hadifogoly temetőben délután 6 órakor.

A közönséget felkéri a rendezőség, hogy szíveskedjék virágot magával vinni, hogy ezen gyász napon egy sir se maradjon virág nélkül.

5. Térzene: a színház előtt a 11. honvéd ezred zenekara által, délelőtt 11 óra 30 perctől 1 óráig. A Gambirinus előtt az Egyetértés zenekara délután 12 órától 1 óráig. A Kossuthi szobor előtt a Mácsai Dalegylet 12 órától 1 óráig hazafias dalokat ad elő.

6. A temők céljaira szolgáló gyűjtés: délelőtt 9 órától a sírok karbantartására uccai gyűjtés fog tartatni.

A közönséget ezen kegyeletes célra való adakozásra és az ünnepélyen való részvételre ezuton hívja fel a rendezőség.

#### FELVONULÁS A KATHOLIKUS TEMETŐBE.

A Szent Erzsébet Négyelet elnöksége ezuton kéri tagjait, hogy vasárnap délután 3 órakor a róm. kath. temetőben levő hősi síroknál tartandó kegyeletes ünnepségen minél nagyobb számban méltóztassanak résztvenni. Az ünnepséget a Svetits-intézet ifjusága rendezi. Az ifjuság a Svetits-intézetből délután fél 3 órakor indul.

#### A 3-AS BAJTÁRSÁK SZÖVETSEGENEK FELHÍVÁSA.

A volt m. kir. debreceni 3. honvéd és népfelkelő gyalogezred hajdani Péterfia uccai laktanyája falába épített emléktáblát a Hősök emlék-ünnepén, folyó hó 20-án, (vasárnap) délelőtt 11 órakor hősi halottak kegyeletes emlékének adózva, az ezred volt tagjai, egy szerény ünnepély keretében megkoszorúzzák.

Ezen ünnepélyre a volt ezredtársakat, feledhetetlen hősi halottaink hozzátartozóit és a hazafias kegyeletnek adózni óhajtó közönséget tisztelettel meghívjuk.

A 3-as Bajtársak Szövetsége.

**BIRINYI**  
fest. tisztít. mos. CSAPÓ UCCA 15. SZ.

#### Uri szabóság:

Angol tennis Pullover 13 pengő 80 fillér. — Valódi angol szövetekben óriási választék.

Telefon 11—72.

**Moskovits József**

Piac ucca 41. sz.

## UJDONSÁGOK

**Időjárás:** Enyhe idő, inkább csak nyugaton helyi zivatarokkal.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A ref. templomokban: Nagytömlomban d. e. 9 ó. dr. Révész Imre, délelőtt 11 ó. Fiers Elek, délután 5 ó. Bagdy Dániel. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 ó. Uray Sándor, délután 5 ó. dr. Hajdu Gyula, Arpádtéri templomban délelőtt 10 ó. Siposs Imre, délután 3 ó. Fiers Elek. Ispotályi templomban délelőtt 10 ó. Szele György, délután 5 ó. Nagy Ferenc. Homokterthen délelőtt 10 ó. Szabó Gyula. Nyilastelepen délután 3 ó. Tarkány Szücs József. Kossuth uccai templomban délelőtt fél 12 ó. ifj. istentisztelet urvasoraosztással: Kántor József. Nyúlbarokk délelőtt 9 ó. Bagdy Dániel. Nagyerdőn délelőtt 9 és 11 ó. levele istentisztelet Mezey Béla.

**A róm. kath. templomban** A szokott vasárnapi szentmisere. Reggel 8 órakor első áldozók miséje, szentbeszéde mond dr. Lindenberger János püspök. Fél 10 órakor szentmise, — szentbeszédet mond Erdődy-Bakacs Iván. Délután 6 órakor májusi ajátosság, prédikál Takácsy Dénes.

**Az evang. templomban** az istentiszteletet f. hó 20-án, vasárnap délelőtt 10 ó. Labossa Lajos vallásnár tartja. Fél 1 ó. levele istentisztelet.

**Istentiszteletek hősök napján a görög szertartású róm. kath. templomban.** 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 ó. diák-mise, 9 ó. katonamise, 10 ó. nagymise. Predikál Orosz Bálint kaplán, melyre ezúton is felhívjuk a házasok szives megjelenését. Fél 12 ó. csendes mise, délután 3 ó. vespernye és májusi ajátosság.

**A református iskolákban június 16-án fejezik be a tanítást.** A tegnapi presbitéri gyűlésen Ormós Lajos indítványára elhatározták, hogy a református elemi iskolákban az idei tanévet június 16-án zárják be. A beiratások a jövő tanévre június 23-án és 24-én, a pótbéiratások szeptember 3-án lesznek.

**Kérelem az autótulajdonosokhoz.** A Mr. Hamsworth fogadását rendező Bizottság kéri az autótulajdonosokat, hogy a hortobágyi kiránd. (a részvevők számára autójukat (közvetlenül) felajánlani sziveskedjenek. Az erre vonatkozó értesítéseket a bizottság szombaton délig kéri a polgármesteri titkárnál leadni annak megjelölésével, hogy az autó hány üléses.

**TTAC. motorszakosztálya** vasárnap délelőtt 10 órakor Nyíregyházán, a vármegyeháza kistanácstermében közgyűlést tart. Az elnökség főkéri a debreceni motorkegypárosokat, — hogy a tárgy fontosságára való tekintettel minél nagyobb számban jelenjenek meg. Indulás pontban reggel 8 órakor az Angol Királynő szálló előtt.

**Eau de Cologne Chypre**

**DEMON a legjobb**

Illata igen kellemes és tartós

Ara rendkívül mérsékelt!

Kizárólag jobb szaktüzetekben vásárolható, ahol nincs raktár, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

## A vizsgálóbíró szabadlábra helyezte, az ügyészség fogvatartotta Göndör Arnold fogorvost.

**A vádtanács fog dönteni Göndör Arnold fogvatartása ügyében.**

Az Angol-Magyar Bank debreceni fiókjánál történt milliárdos sikkasztási bűntény legutóbb letartóztatott gyanúsítottjaként Göndör Arnold fogorvost pénteken délután hat órakor dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró szabadlábra helyezte.

Göndör Arnoldot pénteken délelőtt átkísérék az ügyészség fogházába és a vizsgálóbíró már a kora délutáni órákban megkezdte kihallgatását. Csaknem három óra hosszat tartott a kihallgatás a vallomás

alapján bebizonyosodott, hogy Göndör Arnold szerepe az ügyben nem olyan súlyos, mint az őrizetbe vételkor látszott.

A vizsgálóbíró végzése ellen azonban az ügyészség felfolyamodással élt a vádtanácshoz. Gerő László bankigazgató ügyével, akinek védője szintén felfolyamodott a vádtanácshoz, együtt fogják tárgyalni az ügyet. Göndör Arnoldot az ügyészség nem engedte el. A fogházban fogja bevárni a vádtanács döntését.

## A kollégiumi Kántus

**Évi nagy hangversenye ma lesz, dél után 5 órakor az Arany Bika disztérmeben.**

A részletes műsört már közöltük több alkalommal. Emlékeztetőül egy néhány kimagaslóbb szám: Gounoud: Faustjából egy hosszabb összefüggő részletet ad elő a református leány-középiskola, a református tanítóné-képző intézet, a református főgimnázium és a Kántus egyesített kara, a gimnázium bővített zenekara közreműködésével. Az énekkar 360 tagból áll, a zenekar pedig 40 tagból.

Solymosi-Szigethy: Szerenádját szintén ez az összkar adja elő 8 szólamra. Olyan kolosszális hatású dolgok ezek, amelyekhez hasonlót a debreceni közönségnek máshol és máskor nem lesz alkalma meghallgatni.

Külön szerepel a Kántus nehéz klasszikus és könnyebb énekszámokkal. 40 tangu zenekar Szigethy Gyula főiskolai énektanár Magyar-tánc indulóját adja elő. Lesz külön szülőszám, komoly szavaltatok, vizsvalat, amelyeknek előadói mind megszokott, kedves ösmerősei a Kántus közönségének. Külön megemlítjük, hogy Solymosi József koll. szénior, Debrecen dédelgetett vizsgálója, — most szerepel utoljára, mint a kollégiumi Kántus tagja. Bucsuzik a közönségtől Farkas Pál 4. é. h. l., egy igen szép jövő előtt álló fiatal poéta lélek, az öreg Kántusnak sokszor nagy gyönyörűséggel hallgatott ko-

moly szavalója.

A helyáratat olyan csekély összegben szabta meg a rendezőség, hogy ez senkit sem tarthat vissza. A legdrágább jegy 2 pengő. Nem az a célunk, hogy nagy összegeket seperjünk be, hanem hogy minél szélesebb körbe vigyük oda nótás lelünk legjavát. A jegyekből már elővételben sok elkel, de meg kell vallanunk nem — olyan számban, mint amennyire joggal számíthatnánk. A Kántus ez iskolai évben 35 alkalommal szerepelt különböző ünnepeken minden ellenszolgáltatás nélkül, most a mikor szeretnénk a felszereléseinket megújítani, kottatárunkat kiegészíteni, e mellett jótékony célt szolgálva a Dócei intézet felépítését, illetve beruházását is előmozdítani — valóban nem lehetünk megelégedve az eddig tanúsított érdeklődéssel.

Debreceni kálvinisták! Debreceni nagyközönség! A 188 éves Kántus hív! Akarjuk-e, hogy éljen a kollégium nagy orgonája? Más alkalmakkor meg tudjuk tölteni minden zugát a nagy teremnek, most, amikor a fiaink, a mi büszkeségeink kérnek meg értést, érezzük át mindnyájan az erkölcsi felelősség terhét! Jegyeket még lehet kapni szombat délig a Kollégium kapusánál, 4 órától kezdve pedig a pénztárnál. A rendezőség.

**Anyakönyvi hírek.** Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Mózes István ref. vill. szerelősegéd Bézi Margittal ref., Kiss Ferenc ref. gépkocsivezető Molnár Etelkával ref. — **Születések:** Bihari István földm. leány: Katalin, Papoczy László magán. hiv. fiu: Zoltán, Nagy János gazdálkodó fiu: István, Fábrián József ny. cseendőrtiszt leány: Erzsébet, Tóth Imre kocsis fiu: Miklós, Tóth Imre sertéskeres. leány: Veronka, Nagy István fuvaros fiu: József, Máthé János cipészsegéd fiu Zoltán. — **Halálozások:** Báró Uray János ref. 38 éves klinika özv. Hamar Lászlóné ref. 80 éves

Péterfia u. 4., Palotai Miklósné r. kath. 48 éves klinika. özv. Szakácsy Józsefné ref. 59 éves Mester u. 3. Hadházi Sámuelné bapt. 41 éves János u. 78., Gázi Erzsébet ref. 27 éves klinika. Nagy Éva re. 3 hónapos Német u. 39. Csák István ref. 41 éves Kossuth u. 23. Kovács Ferenc ref. 18 éves klinika. Papp Lajosné ref. 25 éves klinika, Papp Margit ref. 22 éves Teleki u. 34., Brieda László r. kath. 5 hónapos Pesti u. 4. Bagdi János g. kath. 6 hónapos Pesti u. 4. Erdelyi Jánosné ref. 21 éves. Nagy Pál u. 11., Demcsik Juliánna g. kath. 1 éves Domb u. 2.

## Kertek, sirok, udvarok

rendezését és parkirozást olcsón végez  
SZEGEDI kertéplő, Kishegyesi ut 30. szám.

Az országos vásárra szánt árunak vasárnap és Szent István napján csomagolása, továbbá a vásárról visszazárlított árunak az üzlethelyiségben, műhelyben, raktárban elhelyezése.

Közzöljük, hogy m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur az országos vásárra szánt árunak munkaszüneti időben — tehát vasárnap és Szent István napján — csomagolását, továbbá a vásárról visszazárlított árunak az üzlethelyiségben, műhelyben, raktárban elhelyezését legutóbb megjelent 73558—1928. XI. K. M. sz. rendeletével szabályozta. A rendelet szerint az országos vásárra szánt árut a vásárra indulás időpontját közvetlenül megelőző legfeljebb három órában át olvan időben is szabad az üzlethelyiségben, műhelyben, raktárban stb. csomagolni, továbbá iárműre rakni, a vásáron el nem adott s az inarcz kereskedő telen helyére visszazárlított árut pedig a megérkezést közvetlenül követő legfeljebb három órában át olvan időben is szabad az üzlethelyiségben, műhelyben, raktárban stb. ki-csomagolni, kirakni és elhelyezni amely időben az ipari munkának (az árusításnak) ergyöként szünetelnie kell s az üzlethelyiséget, műhelyt, illetőleg raktárt zárva kell tartani.

Kerületi Kereskedelmi és Ipar-kamara Debrecer.

**Haza érkezett a polgármester.** Dr. Magoss György polgármester, aki három hétig tartó betegszabadságát a fővárosi Lukács-fürdőben töltötte, szerdán este dr. Vásáry István polgármester helyettes társaságában Debrecenbe érkezett. A polgármesternek láthatólag jót tett a háromhetes pihenés tegnap már át is vette hivatalának vezetését. A pénteki tanácsülésen már dr. Magoss György polgármester elnökölt.

**A Debreceni Iparos ifjuság Önkép-zököre** f. hó 20-án, vasárnap este 8 órai kezdettel tagszervejveteli előlélyt tart, melyre meghívót nem bocsaj-tunk ki, ezúton ugy tagjainkat, mint ismerőseinket tisztelettel meghívjuk.

**Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezetékes mosdók, lift, fürdőszobák. 1 ágyas szobák P 5—10-ig, 2 ágyas szobák P 6—12-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház és söröző pince. Saját somlói birok. Estétként legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.**

**Szobafestő és mázolt munkálatokat** Takarékoskassági könyvre is készít: Schuller, Simonffy ucca 25. szám. Telefon: 806.

**Női fonott-sandal** P 12.50 és 13.50 Kapható Salamander cipő r.-t. cégnél Ferenc József-ut 22—24.

**Poloskát, svábot, molyt kiirtani** házilag csakis a Löcherer Cimexin-nel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

## Kertéplő vállalat!

Legolcsóbban vállalom temetőben sírhelyek gondozását, parkirozását, gyümölcsfák nemesítését, — ugyancsak mindenféle kert parkirozások, szobanövények átültetését, vidéken is. — Magastörzsű köszmétefák kaphatók.

**VARGA LAJOS**

kertész

TELEP: Hortobágy ucca 3.

## A lakások részfelszabadítása.

Köztudomású, hogy a legutolsó lakásügyi rendelet jogot adott annak a háztulajdonosnak, aki nek lakik a saját házában, felmondhasson a lakójának abból a célból, hogy ő maga költözhessen a házába s ilyenkor a lakónak ki kell üríteni a lakást anélkül, hogy más lakást bocsátana a háztulajdonos a lakó rendelkezésére.

Ezzel a joggal bőven éltek a háztulajdonosok Debrecenben, különösen sok 3—4 szobás lakónak mondták fel ilyen címen s ezeket a felmondásokat a bíróság épen a legutóbbi kiadott lakásrendelet alapján érvényesnek mondta ki. Pár százra megv. azoknak a középosztályba tartozó lakóknak a száma itt Debrecenben, akiknek 3—4 szobás lakásukat el kellene hagyni avégből, hogy a háztulajdonosok beköltözzenek.

Eddig mindenben is volna a dolog. Ámde nem ürültek meg ezen az uton ilyen kis középlakások s így a felmondott lakók egyáltalában nem tudnak lakáshoz jutni. Ha véletlenül rendelkezésre állana egy-két ilyen lakás, azokért a háztulajdonosok — felismerve a felmondott lakók helyzetét — megfizethetetlenül horribilis bért követelnék, de még ilyen elképzelhetetlen magas bérértsem képesek a kimezítésre ítélt lakók ilyen 3—4 szobás lakáshoz jutni. A lakásközvetítőnél százezrekre keresnek ilyen szomorú helyzetbe lévő lakók lakást. Természetesen eredménytelenül. Ezek a felmondott lakók rosszabb helyzetben vannak mint lenének a lakások általános és teljes felszabadítása esetén, mivel akkor lennének megüresülő lakások is, amelyek a felmondott lakók rendelkezésére állanának.

Ebben a sűrű helyzetben a lakásügyi miniszter biztos méltányosságát segíthet a kiköltözésre ítélt lakók kimezítésének elhalasztásával, ami a legteljesebb mértékben indokolt a debreceni lakásviszonyok közepette.

**Orvosi hír.** Dr. Nagy József szülész, nőorvos rendelőjét Piac u. 61. szám alá helyezte át. Diathermia. Telefon 4—62.

**Botanikai kirándulás.** A debreceni amatőr botanikusok társasága ünnepi délutánján a nagycserei erdőbe tett tanulmányi sétát. A Nap szálltával Puskás Károly erdőfőtanácsos vendégszeretettel fogadta a társaság tagjait és este feleségével együtt az állomásra kísérte őket. A társaság 21 óra 40 perces vonattal tért vissza. A bátorligeti kirándulást a derült idő állandóságával rendezik meg.

**„ISTVAN MIHÁLY” szálloda**

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.

Méltósított árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 44, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0—0—0—3

## Pénteken hirdette ki az ítéletet a debreceni ítélőtábla a Karap-ügyben.

Az elítéltek megnyugodtak az ítéletben és megkezdték büntetésük kitöltését.

A Karap Mihály és társai bűnügyében tegnap délelőtt tartotta meg a debreceni ítélőtábla a folytatós főtárgyalást. A bizonyítási eljárást már szerdán délelőtt befejezte a bíróság.

A tegnapi tárgyaláson Karap Mihály és társainak védői dr. Fényes Jenő és Leveles Imre ügyvédek bizonyítási kiegészítés iránti kérelmet terjesztettek elő az ötvenkét vádpontos bűnügy tényállásának kiegészítésére vonatkozólag. Dr. Eöry Kálmán kir. ügyész, a vád képviselője ellenezte az újabb bizonyítás elrendelését.

A bíróság az előterjesztett védői indítvány ügyében határozathozatalra került vissza, amelynek során úgy döntöttek, hogy nem engedélyeznek bizonyítási kiegészítést. Ez ellen a védők semmisségi panaszt jelentettek

be. Ezután sor került a perbeszédre, amelyek elhangzása után 11 órakor dr. Perjessy Mihály tanácselnök felfüggesztette a főtárgyalást. Együttal közölte, hogy ítéletkihirdetésre csak a késő délutáni órákban kerül sor. Erre az időre ismét megjelentek a felek és elővezették a büntető tizenegy vádlottját is.

A bíróság ítéletét dr. Perjessy Mihály tanácselnök hirdete ki, amely szerint Karap Mihályt 3 és fél, Karap Gábot 4, Ölvendi Gábot 3 és fél évi fegyházra, Gerő Lászlót 1 évi és Karap Ferencet 6 hónapi börtönrre ítélte. A többi vádlottra vonatkozó ítéletet a tábla helybenhagyta.

Az ítéletben az elítéltek megnyugodtak s büntetésük kitöltését meg is kezdték. A kir. ügyész és a védők ellenben semmisségi panasszal támadták meg az ítéletet.

## Donat alá került egy pécsi motorkerékpáros család.

Az anya és kisgyermek meghalt, az apa haldoklik.

Pécs, máj. 18. Megrendítő szerencsétlenség történt áldozósütörtök ünnepekor délutánján a harkány-gyüdi vasuti vonalon. Szonecker Gáspár 34 éves pécsi építési vállalkozó, Pécs sportéletének tekintélyes szereplője, feleségével és kis gyermekével motorkerékpárján az ünnep reggelén kirándulásra ment. Szonecker ült a gépen, amelynek oldalkocsijában felesége és annak ölében kisfia foglalt helyet. A jól sikerült kirándulás után délután négy órakor hazafelé indult a motorkerékpáron a Szonecker család. Harkány és Máriagyűd között föltélesen vezet át az ut a vasuti sínek között. A töltésnek egyáltalán nincs soromjója, csak jelzőtábla figyelmezteti az átkelőket: Vigyázz! Jön a vonat!

Szoneckerék a motorkerékpárral éppen az átjáróra fordultak, amikor hirtelen feltűnt a Pécs felé rohogó harkányi vonat. Elesen fűtyölt a motorkerékpár utasait a veszedelme, de Szonecker vakmerő meg gondolatlansággal a helyett, hogy megállította volna motorját, rákapaszkodott, hogy átrohadjon a töltesen a vonat előtt. Hiába volt a moz-

donyvezető minden fékező igyekezete,

a következő pillanatban a motordony elkapta a motorkerékpárt és egyszerűen darabokra törte azt.

A vonat utasai ijedten ugráltak le a kocsikból és megrémülve látták a történeteket.

Szonecker felesége és kisfia holtan feküdtek, véresen összetörve a sínek között.

Szoneckerben még volt valami élet. Azonnal vonatra tették a szerencsétlen haldokló embert, akit a pécsi állomárról életveszélyes sérüléseivel a pécsi sebészeti klinikára szállítottak. A vonat hozta be a szerencsétlen végetért átal asszonyt és a kisgyermek holttestét is.

**Knotti Kovácsné Sillye Gabriella, Kossuth ucca 45. sz. alatt szabászat, varróniskolájába és női divattermébe sajátíthatja el a legrövidebb idő alatt a modell készítését, női és leányka felsőruha és fehérnemű szabását és varrását. Felsőiskolát végzett urhölgyek az iparhatóság által megengedett legrövidebb idő alatt képesítettnek.**

Aldott állapotban lévő nők és ifjú anvak a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rendes gyomor- és bélműködést érnek el. Az újabbkor nőgyógyítás főképviselei a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. — Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

## Humor a gondok között

A nagysága a cselédhez: Na és még egyet, mielőtt felveszem: tud maga hallgatni?

Az új cseléd: Ha valamivel felbosszant a nagysága, nyolc napig is!

**A Piarista Diákszövetség közgyűlése.** A Piarista Diákszövetség esztörtökön tartotta évi rendes közgyűlését, amelyet Lukács József gimnáziumi igazgató, a szövetség ügyvezető alelnöke nyitott meg. Az elnöki megnyitó után dr. Schlotter Ferenc titkár olvasta fel a szövetség két esztendei munkásságát megrajzó titkári jelentését. Ezután az új tisztikar megalakulására került a sor. Elnök: dr. Vargha Kálmán, gazdasági akadémiai igazgató, felsőházi tag, — T. alelnök: Geréby György földművelő. Alelnök: dr. Derekassy István, Máv. orvosi tanácsadó. Ügyvezető alelnök dr. Lukács József reálgimnáziumi igazgató. Titkár: dr. Diczig Alajos kamarai s. titkár. Ügyész: dr. Gévay Béla ügyvéd, Pénztáros: dr. Tarján Oszkár Hév. felügyelő. Ellenőr: Bohus Károly postafőnök és a választmány.

**Gyermeküdtetésünk.** mint mártöbb ízben is közöltük, körülbelül június hó 20-án veszi kezdetét, így a második gyermekcsoport Balatonmárdiba előreláthatólag július hó 20-ika körül fog leutazni. Az első csoport létszáma már betelt, de második gyermekcsoporthoz még veszünk fel gyermekeket. Közlebbi felvilágosítást titkári hivatalunk nyújt. Debreceni Stefánia Szövetség.

**Tűkgyártás, üvegciszolás régi tűkrök utifőntése SÍPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata. Nagyváradi ucca 14—15. (volt Sziv ucca) Telefon 3—56. szám.**

**Helyesen cselekszik,** ha varrógép-, tű-, olaj- és fonalszükségletét nálunk fedezi. Singer varrógép alkatrészek elismerten a legjobbak. Singer varrógép fióküzlet, Debrecen. Piac u. 79.

## MAGANTANFOLYAM.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 51. Telefon 5.323-99. Olcsón és sikerrel készít elő bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és érettségire, valamint az egyetem jogi- és közgazdasági fakultásán vizsgákra és kolloquiumokra jegyzetekből vidékieket is. Felvesz korlátolt számban családi felügyelet alatt bent lakó növendékeket is. — Válaszbé-lyem csatolandó.

Urnak Parasztnak egyformán használ a valódi Dr. SZELÉNYI-féle

## Talizman sóborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló háziszser.

**Mindenütt kapható.**

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPAD vegyészeti művei DEBRECEN.

Próbavég: 18.500. Középvég 38.000 Nagyvég: 75.000 korona.

**Trencsén Teplic fürdő**

Csehszlovákia

természetes forrású kénes források és iszapfürdői gyógyulást hoznak a

**csúzos, köszvényes és ischiaticus**

beteg szíveirenek.

Fenyvesekkel koszorúzott, festőien szép fekvés.

Információ és prospektus:

**Trencsén teplic fürdőigazgatóságtól.**

### KÉRELEM KERESKEDŐ KARTÁRSAINKHOZ!

A magyarság nagy angol barátjának, Harmsworth urnak látogatásához minden magyar szív megmozdul és legszebb reményeket fűz: a fogadtatás és ittartózkodás minél melegebbé és ünnepelesebbé tétele céljából azon kérelemmel fordult a Kereskedő Társulat vezetősége a kereskedő kartársakhoz, vagy a kedden történendő fogadtatáshoz a kereskedő levente ifjúságot délelőtt 10-től 12-ig terjedő időben az üzletekből engedjék el: a leventék délelőtt 10 órától a Péterfától az Egyetemig vezető uton sorfalat állanak és a díszelgőjük déli 12 órákor véget ért.

A keddi nap, bár betivásár napja, előreláthatólag egy hatalmas erejű tömeges megmozdulásnak lesz tanúságtevője: ott lesz mindenki, ott leszünk mindnyájan, hiszen ettől a mozgalomtól komoly eredmények várhatók: viszont ez a hatalmas erejű tömegünneplés valószínűvé teszi, hogy a forgalom a délelőtti órákban ugyanis előreláthatólag minimális lesz, a leventék pedig délelőtt a tisztelgő felvonulásból hazakönnak.

Még ezzel kapcsolatban arra kérjük főleg a Piac ucai utvonalon fekvő üzletek tulajdonosait, hogy kikapataikat az elvonulás idejében este 7-től 12 óráig kivilágítva tartassák: a nemes lord a Bikában tartandó esti bankett után éjjel 12 óráig vonattal utazik tovább: felettébb jó hatást keltenének a teljes világításban álló kirakatok melyek a benyomás kedvezővé tételére, az ittartózkodás bensőségére emlékeztetnek és marandók volnának.

#### A Társulat vezetősége.

#### KÜLÖN AUTÓBUSZJÁRAT KEDDEN BERETTÓUJFALUBÓL.

Értesítjük a t. közönséget, hogy f. évi május hó 22-én (kedden) Lord Rothermere fiának, Harmsworth képviselőnek itt tartózkodásával kapcsolatosan Debrecenben megtartandó ünnepségek alkalmával Berettyóújfaluból Debrecen között külön autóbusszjáratokat fognak közlekedtetni. A külön menetek indulnak Berettyóújfaluból 7 óra 10 perckor, Debrecenbe érkeznek 8 óra 30 perckor. A visszautazáshoz Debrecenből ugyanazon nap délutánján a jelentkezés arányában indítjuk a külön járatokat.

A visszautazáshoz szükséges autóbusszok igényléséhez üzletigazgatóságunknál (Petőfi tér 14) lehet jelentkezni.

A Berettyóújfaluból induló külön menetekhez a menetjegy rendes áron folyó hó 21-én 16 óráig (délután 4 óráig) Berettyóújfaluban Ruzicska Gyula dohánygyárudájában váltandók meg.

Az üzletigazgatóság.

### Padlólakk

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

**STERN**

festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

## Ma lesz az „Anyák napja.”

Az ünnepségek részletes programja.

A legkülömbfélébb szellemi áramlatok alatt fásult közönségbe merült társadalmunk, amely már ugylátszóan hogy minden szép és nemes eszmét hideg közönséggel fogad. Lassanként magához tér és újra a régi rendülettel karolja fel az egyházi társadalmi és nemzeti életet megújító mozgalmakat. Ezek között a mozgalmak között foglal helyet a debreceni Keresztívén Ifjúsági Egyesület által éveken keresztül megindított anyák napja mozgalom is.

Régi nagy megállapítás az, hogy amilyen nevelést a szülők adnak gyermekeiknek, olyan lesz a jövő nemzedék. A nemzetek sorsa az édesanyákon fordul meg. Csak a Lorántffy Zsuzsanna, Zrínyi Ilona és a többi sok ezer édesanyatípus tud egyházat és hazáját áldozatokkal is szerető férfiakat nevelni.

Ilyen ideális típus állott és áll a KIE tagok előtt is, amikor ünnepeket szentelnek az édesanyának. Hosszú hetek kitaró és fárasztó munkáia után végre elérkezett a nagy nap, amelyen hatalmas program várja a közönséget s azokat, akik még tudnak bizni a szebb jövőben és bizalommal várják a régi édesanya típus megjelenését.

#### Az Anyák napja programja:

Nagytemplomban: reggel háromnegyed 8 órakor ifjúsági istentisztelet. Prédikál: dr. Danesházy Sándor ref. lelkész. Délelőtt 11 órakor: Ünneplés alkalmi istentisztelet. Prédikál: Fiers Elek ref. lelkész. Budapestről. Kossuth ucai templomban: reggel fél 9 órakor katona istentisztelet. Prédikál: vitéz Huszár Endre tábori lelkész. Fél 12 órakor ifjúsági istentisztelet. Prédikál: Kántor József ref. vallás tanító lelkész.

#### Délután.

#### Templomi ünnepelvek:

Árpád-terti ref. templomban d. u. 3 órakor. 1. Kezdőének. 2. Közének. 3. Bibliát olvas és imádkozik Kolozsvári Kiss László ref. lelkész. 4. Énekel a Petőfi Dalkör. 5. Ünnepi beszédet tart Fiers Elek ref. lelkész. 6. Szólo éneket énekel Törös Károly ref. tanító, orgonán kíséri Szele Paula. 7. Hegedűszólo hegedűn előadja baksafalvi Baksza Sándor kerületi KIE titkár, Orgonán kíséri Szele Paula. 8. Szóval Siposs István KIE tag. 9. Záró imát mond Magyar Bertalan ref. segédlelkész. 10. Záróének.

Nagytemplomban d. u. 4 órakor. 1. Kezdőének. 2. Közének. 3. Bibliát olvas és imádkozik Ury Sándor ref. lelkész KIE elnök. 4. Orgonaiáték. Előadja Bodnár Lajos zenetanár. 5. Ünnepi beszédet tart Ferenczy Károly ref. lelkész. a nyíregyházi Kálvineum igazgatója. 6. Verseiből felolvass Keztyűsné Balogh Margit írónő. 7. Szólo ének: Mihálvi Ilonka, orgonán kíséri

Bartha Emma. 8. Záróimát mond Siposs Imre ref. lelkész DKIE főtitkár. 9. Záróének.

Kossuth ucai templomban d. u. 5 órakor. 1. Kezdőének. 2. Közének. 3. Imádkozik és bibliát olvas Baja Mihály ref. lelkész. 4. Énekel a Ker. Ifjak Dalköre. 5. Ünnepi beszédet tart dr. Hajdu Gyula berettyóújfalui ref. lelkész. 6. Orgonaiáték: Szabó Lajos ref. kántor. 7. Szóval: Csapó Mária színművész. 8. Hegedűszólo. Előadja Versényi György, orgonán kíséri Szabó Emil zenetanár. 9. Záróimát mond Madar Zoltán ref. segédlelkész. 10. Záróének.

Ispotlávi templomban d. u. 5 órakor. 1. Kezdőének. 2. Közének. 3. Imádkozik és bibliát olvas Molnár Ferenc lelkész. 4. Énekel a tanítói vegyeskar. 5. Ünnepi beszédet tart Nagy Ferenc sárrétudvari református lelkész. 6. Hegedűszólo: Kardoss Lajos ref. segédlelkész. 7. Szóval Madarász József KIE tag. 8. Orgonaiáték: Füleki Kovács Mihály ref. kántor. 9. Záróimát mond baksafalvi Baksza Sándor segédlelkész. 10. Záróének.

#### Műsoros estély

A debreceni Keresztívén Ifjúsági Egyesület vasárnap este nyolc órai kezdettel a ref. főgimnázium tornatermében műsoros estélyt rendez, a következő programmal:

1. Megnyitó beszédet mond: Martinek Ferencné a debreceni Mansz al. elnöke.

2. Schubert: Erkönyg. Grieg: Ich habe dich. Énekl: K. Voith Ilona operaezenekéső.

3. „Édesanyámhoz” írott verseiből felolvass Baja Mihály ref. lelkész.

4. Schumann: Bécsi farsangi jelenet. Zongorán előadja Kemény Viktória zongoraművész. városi zeneiskolai tanárnő

5. „Anval hivatás” címen ünnepi beszédet mond: Szilágyi Gézáné a budapesti Mansz al. elnöke.

6. Mendelssohn: Zongorahármas No 1. I. előadja Buza Gábor hegedűművész. Eiser Mihály gordonkaművész, Szabó Emil zongoraművész városi zeneiskolai tanár

7. Záróbeszédet mond: Dr. Révész Imre ref. lelkész, egyházkerületi főjegyző.

Belépő jegyek a Mansz irodájában Széchenyi uca 1. szám. emelet váltathatók. Árak: 2.— P. 1.50. 1.— pengő és állóhely —50 fillér.

**Divatos**  
kötött angol costum-  
kabát,  
mellény, pullover  
**Márton Gyula**  
és Fianál.

## DEBRECZENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.

DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.



### autosyphon szikvizes gépjét

részletfizetésre.

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autosyphont — kell otthon tartani hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s már is 12 liternyi szódaviz-készlet felett rendelkezik.

### Jégszekrény és fagyaltgép nagy választékban.

Befőttes és uborkás üveg minden nagyságban kapható

Az Auto-Syphon ára ————— P 21.—  
1 tucat hozzávaló szénsavpalackon ára ————— P 5.—  
1 tucat cserepetron ára ————— P 2.—

### MEDDIG SZERELMES AZ ASSZONY?

Egy ur társaságban egy gróf azt kérdezte egy idős ur asszonyságtól, hogy hány éves korukig szoktak az asszonyok szerelmesek lenni?

Erre az asszony így felelt:

— En bizony, gróf ur, nem tudnék kérdésére határozottan válaszolni, mert én még csak hatvan éves vagyok. Tessék megkérdezni a nénémét, az már nyolcvan esztendősk.

### IPARÜGYEK.

**Az Iparoskör** e hó 13-án, vasárnap délelőtre hirdetett évi rendes közgyűlést e hó 20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor fogja megtartani az Ipartestület dísztermében, miután az első összehívásra határozatképes számban nem jelentek meg a tagok. Ép ezért figyelmébe ajánlja a tagoknak a Kör elnöksége, hogy a f. hó 20-ára meghirdetett közgyűlésen teljes számban jelenjenek meg, mert ezen ülés már a tagok számára vajó tekintet nélkül határozatképes.

**Árusíthat-e a vendéglős cigarettapapírt?** Felmerült az a kérdés, hogy egy korlátlan italmérségi és korlátolt dohányyeladási engedéllyel bíró kocsmáros vagy vendéglős jogosult-e az üzletében megforduló és ott szeszestalt fogvasztó vendégeknek, akik közben szivart, vagy cigarettát vásárolnak, vagy dohányt vesznek, a dohányhoz szivarkapapírt üzletszerűen elárusítani. Az illetékes iparhatóság megállapította, hogy a kocsmáros jogosult szivarkapapírt eladni, de mint, hogy a szivarkapapír vagy hüvely adóköteles, ha árusítani akar, akkor azt az illetékes pénzügyvéri szakasz, nál írásban köteles bejelenteni.

**Mezőgazdasági és ipari kiállítás Magyaróváron.** Szeptember 15-én országos mezőgazdasági, ipari, kézműves- és kulturális kiállítást rendeznek Magyaróváron.

### Meghívó.

Magán vagy üzleti ügyekben utazások alkalmával Budapestben a legkellemebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

**Grand Hotel Park Nagyszálló.**

Budapest, VIII., Baross-tér 10. sz.

mert  
20% engedményt kap,  
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba árainkból

10% engedményt kap  
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog járhat egy perc alatt a pályaudvarról. **NÁLUNK OTTHON ÉRZI MAGÁT** Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családijelleg.

Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

Biztosító Intézet helybeli képviselőre keres szakmai munkálatokban jártas

### könyvelési munkaerőt.

Ajánlatok az eddigi működés, referenciák és fizetés igény megjelölésével „H. és V. 8524” jelűre **Haasens-tein és Vogler r.-t.** hirdetőirodába, Budapest, V., Dorottva uca 11. szám, alá küldendők.

## SZÍNHÁZ

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szombat — Vasárnap:

## VIGSZÍNHÁZ

Világfilm!

Paul Wegener mesteri alakításával:

RAMPER  
(EMBER VAGY ÁLLAT)egy sarkrepülő tragédiája 10 felv.  
Női főszerepben Mary Johnson.

Megelőzők: Pathé revue. Hall Tirolban II. természeti felvételek. — Az én házam az én váram. bohózat.

## URÁNIA

Világfilm!

Douglas Fairbanks és Mary Astor  
együttese:KARD ÉS KORBÁCS  
történet a spanyol életből 8 felv.Megelőző: Nem akarok lovat látni,  
bohózat.

## APOLLÓ

Putty Yya művészi alakítása:

AZ ÉJSZAKA RÓZSÁJA

bűnös emberek megtérésének re-  
génye 7 felvonásban.Megelőzők: Ki az erősebb. Pötyike  
utazik és Sicc Mint lovasrendőr  
bohózatok.

## „METEOR“-ban

Szombaton csak felnőtteknek!

Házasság tragédiája.

(Férfi sorsa a férfi.) Dráma 7 felvo-  
násban. Isabel Elson és Vereges Er-  
növel. És „A vágycak harca“. Tár-  
sadalmi dráma 6 felvonásban. Elő-  
adások: 7 és 9 órákor.

Vasárnap:

Nem szabad a szerelemmel  
játszani.Világatrakció 10 felvonásban. Wer-  
ner Krauss és Lily Damitával. Meg-  
előzők: „Ludass és Mulass“ és Am-  
sterdam“. Előadások: 3, 5, 7 és 9-  
kor

## RADIO

SZOMBATI MŰSOR:

9.30: Hírek, közgazdaság  
11.45: Hírek, közgazdaság Közben:  
12 órákor déli harangszó az Egvetem-téri  
templomból. Utána His Masters Voi-  
ce művész- és tánclemezek.  
1: Pontos időjelzés, időjárás- és  
vállalásjelentés.  
3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak  
4.45: Pontos időjelzés, időjárás, és  
vállalásjelentés. Mozik műsora.  
6: A Budapesti Citerakedvelők  
Egyesületének hangversenye.  
7.15: Előadás a Studióból.  
8.20: Lóversenyeredmények.  
8.30: A m. kir. budapesti I. honvéd  
zenekar hangversenye az Angol park  
bó. Vezényel: Fricsay Richárd.  
10: Pontos időjelzés, hírek. Utána:  
a Britanica nagyszálló étteremből --  
Pertis Jenő és cigányzenekarának  
hangversenye.

## SPORT

Prof. kombinált-Blackburn Rovers  
3:2 (2:1).

Szép mérkőzést hozott a magyar  
prof. válogatottnak az angolokkal va-  
ló találkozása. A kitűnően játszó an-  
gok ellen győzni tudott a magyar  
csapat, mert azok iramát nem csak  
átvette, de fokozni is tudta és egy  
kis szerencsével nagyobb arányu ma-  
gyar győzelem is kialakulhatott volna.

A magyar kombinált legjobbrésze  
a fedeztetés és ebből is Kalmár volt,  
aki nagyszerű játékokat produkált. Mel-  
lette Reisz is kitűnő volt. A csatar-  
sorból Ströck és Turay, a közvetlen  
védelemből pedig mind a három em-  
ber kijátszotta a legnagyobb formá-  
ját. Az angoloknál kiemelkedő nagy-  
játékos nem volt, együttesük azon-  
ban gépszerű pontossággal és teljes  
összefonottsággal dolgozott.

Blackburn már a 4. percben veze-  
téshez jut, amikor Hutton passzát  
Puddefoot 10 méterről a hálóba lövi.  
A magyarok hatalmas irammal vála-  
szolnak és öt perccel később Turay-  
nak sikerül is az egyenlítés. Szép küz-  
delem után a Turay labdájával pom-  
pásan kifutó Ströck beadásából Ko-  
hut fejele a vezető gólt a 24. percben.  
Féldő végén angol fölény.

A II. féldő magyar támadásokkal  
indul és Turay már a 2. percben vé-  
letlenül gólt lő. Egyenrangú szép küz-  
delem után Pudefoot kiugrik, lea-  
dását Roscamp belövi. Továbbra is  
szép a küzdelem.

A mérkőzést Sir Esmond Hams-  
worth is végignézte, akit a közönség  
nagy ovációval fogadott. A mérkőzés  
előtt Budapest válogatottja 4:1 (3:0)  
arányban biztosan győzött Stambul  
válogatottja ellen. Góllövők: Bihámi,  
Jakube, Konyor (2) — Bekir.

## MAI TŐZSDE

A pengő 90.64.

Zürichi zárlat: Pár's 20.425, London  
2532.50, Newyork 518.925, Brüsszel  
72.45, Milánó 27.335, Madrid 87, Am-  
sterdam 209.35, Berlin 124.17, Bécs 73,  
Szófia 3.745, Prága 15.3775, Varsó 53.15  
Belgrád 9.1325, Bukarest 3.21.

Külföldi valuták: Angol font 27.85  
—28, cseh korona 10.90—98, dinár 9.98  
—10.06, dollár 569.40—571.40, frank  
22.55—75, líra 30.10—30, márka 136.70  
—137.20, lei 3.49—54, schilling 80.30—70.  
Terménytőzsde: Árak: 76-os tv. 33.40  
—60, fty. 33.30—45, egyéb 33—15, 78 as  
tv. 34.10—25, fty. 33.95—34, — egyéb  
33.60—75.

Ferencvárosi sertősvásár: Magad-  
vány 724, felhajtás 1481, eladatott 654.  
Árak: könnyű 142—152, nehéz 160—64.

## Vásárok jegyzéke.

Szombaton, május 19-én. Állatvásár  
és kirakodóvásár: Gyula, Békésme-  
gye: Szalkszentmárton, Pestmegye:  
Szegevár, Csongrádmegye.

Vasárnap, május 20-án. Állatvásár  
és kirakodóvásár: Gyula, Békésme-  
gye: Kiskunlacháza, Pestmegye: Kun-  
szentmárton, Szolnokmegye: Szegevár,  
Csongrádmegye: Újpest, Pestmegye.

**HALARÓ selyem kalap**  
15 pengő  
FELTÉTEL

## CSARNOK

## A nyeremény váza.

Pierre Banton, szerelő-munkás és  
Lisa Chawalet, finom vasalónő, a  
Pichelon apó lányának az esküvőjén  
ismerkedtek meg.

Pierre és Lisa, szomszédok voltak  
az asztalnál. Az ünnepélyek alatt  
együtt ittak, kacagtak, csipkelődtek,  
könyök- és térdjátékkal évdtek s  
mikor a hegedű nyávogni kezdett,  
hozzáfogtak táncolni. Közben még  
mindig kocintgatta, sőt a punchtól  
sem idegenkedtek, amit Pichelon  
apó bőkezűen kínálgatott.

Ugy, hogy reggel egy órákor volt,  
mikor Pierre följárlotta Lisának,  
hogy elkíséri hazáig. Az út hosszú  
volt, az idő felséges. Gyalog mentek  
át a Neuilly avenue, ahol most ép-  
pen vásár volt s az ekkor volt a  
legvigább.

Pierre belépőt váltott a komédiá-  
hoz, a panorámába, a jósokhoz s  
mindez rendkívül mulattatta a fiatal  
leányt.

Ez még szerencséjét is próbára  
akarta tenni és Pierre lefizette érte  
a díjat a szerencse-keréknél. A golyó  
a legnagyobb számmal állott meg s  
a kereskedő túlzott sajnálkozással  
adta át nekik a díjat, egy virágos,  
cífra, pompás virágvázát, porcellán-  
ból. És Lisa még vigább lett e hal-  
latlan szerencsétől fölzigatva.

Pierre jó fiu volt, szórakoztató,  
galkallér, ügyes táncos és merész.  
Lisa kedves leánya, gerle-termé-  
szeti. Egymáséi lettek.

Mindketten jó munkások voltak.  
Mindketten szerettek dalolni s nagy-  
szerű összhangban folytak élük  
napjai.

Ez így ment négy évig.

Azalatt a Pierre szenvedélye lo-  
hadni kezdett. Sűrűbben kezdett  
caféba járni s szívesebben szótako-  
zott barátaival, mint Lisával.

Megkezdődtek a szemrehányások,  
majd a disputák. Pierre alapiában  
véve, szerette Lisát és mikor már a  
helyzet tarthatatlan volt, újra meg  
újra bocsánatot kért tőle, olyan  
gyöngéd módon, hogy a fiatal nő  
mindent elfelejtett.

Végre jött egy nagy kirugás, ami  
két nap, két éjjel tartott s mikor  
utána hazakerült, rettenetes civako-  
dás kerekedett, amely szilaj csatával  
végződött.

— Itt hagylak! Hál' istennek  
nincs gyerek!... Lelek én másat is...  
Megélek én magamban is...

Kiabáltak egymásnak.

— Jó. Menjünk... Legjobb az, el-  
válni... Eljen kiki magának... Szét  
kell osztani mindent...

— Csak ahogy igazságos, — szölt  
Pierre.

— Az enyém az ágy, tied az asz-  
tal, meg a székek.

— Nekem mindegy.

Minden ingóságot szétraktak; lel-  
kiümmetesen elosztottak.

Közben dacosan és szomorúan du-  
doltak kettfelé. Pierre a „Regiment-  
ről“, Lisa a „messze szálló kis ma-  
dárőr“.

Már csak a neuillyi váza volt  
hátra.

Négy kéz kapott utána.

— Ez az enyém.

— Ohó, persze... az enyém!

— Hogyisne... ezt akarom.

— Én is... jogom van rá.

— Micsoda jog? Neked.

— Nem én fizettem?

— De én nyertem meg.

És erőszakos mozdulattal tépte ki  
a Pierre kezéből a leány a vázát.

Közben mindkettőnek eszébe ju-  
tottak a neuillyi emlékek.

Hosszu esőnd lett.

— Már majdnem öt éve. A Piche-  
lon apó lányának a lakodalmakon  
volt... milyen bolond szerelmes volt  
akkor az ember.

— Biz' a... — dümögött Pierre

— Mondtam volna csak nemet  
akkor, nem kezdődött vón, ami ma  
lett... Bah! már mindegy, egyszer  
boldog volt az ember... emléknék jó...  
ennyi haszna van.

Sűrű könyvtak csorgott le az  
arcára.

— És még azt akarod, hogy neked  
hagyjam... soha, míg élek... ez az  
egyetlen emléke, hogy voltam va-  
laha... nem, nem, soha, soha!

Pierre lelogatta a fejét és meg-  
rázta.

— Mondjad csak! No... Hm... Ha  
együtt örüznék meg!...

Szeliden néztek egymásra. Minden  
gyöngéd érzelmük felébredt.

Egymás karjába vetették magu-  
kat és zokogtak.

És Lisa a vázát mindennap friss  
virággal töltötte meg.

# Olcsó és jó borok!

Uradalmi Rizling P 1.06

„ ó-asztali P 1.50

„ ó-rizling P 1.80

## a „HANGYA“

összes üzleteiben, állandóan kaphatók

# Apró hirdetések:

## AJANLAT

**Kiadó**  
uccai különbejáratu szoba, előszobával bu- torozott, irodának vagy rendelőknek is alkalmas. Rákóczi u. 24-b) 3988

**Kiadó**  
két szoba, konvha. — speizből álló lakás külön udvarral Homok- kertben. — Szoboszlai Papp István ucca 3. Értekezni dr. Miklósnál, Hunyadi ucca 10. 364

**Kiadó**  
üzlethelviség Csapó u. 56. szám alatt. Értekez- ni dr. Miklósnál, Hun- yadi ucca 10. sz. 365

**Nyiregyházán.**  
nyolcszázholdas, füle- müle dalos erdő szélén a sóstói uton, sóstó- gyógyfürdőhöz, vala- mint Nyiregyházához 16 fillérvire villanyos megálló mellett, két szoba, veranda, nyitott gang, pince, speizből álló magasfekvésű villa azonnal kiadó. Érte- kezni minden délután Palitz Pálnál Nyiregy- háza, Debreceni u. 3. 363

**Kölcsönök**  
felvételünk házakra, földekre, áru, értékpár- tir és egyéb tárgyi fe- dezetekre. A betétekre magas kamatot adunk. Gazdák Bankja, Kos- suth- és Batthyányi ucca. 3997

**Kiadó**  
azonnal 2 szobás lakás vágóhid és villamos megállóhoz közel, ve- randa, konvha, kama- ra, sertésöl és kerttel külön udvar és jó vizű betonkuttal jobb csa- ládnak jutánvosan. Je- lentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth ucca 17. szám. 3996

**Kiadó**  
két szoba, mellékhelyi ségeiből álló uccai szu- terén lakás. Szappanos ucca 7. sz. 3943

**Libakert**  
ucca 13. számú ház há- romszobás beköltözhető lakással tizenkettőezer pengőért eladó. Máté- ingatlaniroda Széche- nyi ucca 55. 3883

**Előrendő**  
ellátás reggeli, ebéd vacsora 40 pengő fe- kezde. Hunyadi u. 14 3970

**Festékek.**  
takarításhoz, bñ- és ruhafestékek utasítás- sal olcsón kaphatók. Vegyszerüzlet. Hatvan ucca 2. 290

**Paplant**  
varrni házhoz megvek Cimet (Paplan) feligé- re a kiadóba kérem be- adni. 3963

**Kiadó**  
egy szoba, konvha — Szent Anna 36. sz. 3955

**Kiadó**  
június elseiére egy szo- ba, konvha, spáiz. Eöt- vös ucca 37. sz. 3951

**Kiadó**  
csinos üzlethelviség — két kirakattal. Csapó u 99. sz. Bakóczy. 3954

**Ha lét akar**  
akár árukban, akár anyagban, vagy mun- kában, a legjobbat kadia a 28 éve fenn- álló Földvári-féle Deb- receni Elő Elektro- technikai gyárban. — Széchenyi u. 55. Tele- fon 168. Tanuló gya- kornok felvétetik.

**Törlesztéses**  
és váltó kölcsönt leg- olcsóbb kamattal mellet- hosszú és rövidlejárat- ra gyorsan folyósít — Bleier Imre Bankháza Piac ucca 77. kapu be- járáttal szemben. 347

**Kerthelviségek**  
nyaralók, kávéház előtt ti terek részére készit- tek kert vasszékéket, padokat, asztalokat — sátrakat a leggyvsze- rűbbtől a legdíszesebb kivitelben. Ottó Mi- hály vasbutorkészítő. Rákóczi ucca 13. 306

**Bükkfa hulladék**  
száraz, kemény fából felaprítva haza szállít- va 3.30 fill. mázsa- ként Schwartz, Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 330

**Hajmunkákat**  
jutánvosan vállalok. — Kész hajfonatokat áru- sitok. Haját veszek. — Boczán Ferenc. Hat- van ucca 2.

**Zamatos**  
óbor literenként 190. hordóvételnél 1 pengő. Csapó ucca 27., az ud- varban Szatmárinál. 155

**Vass Béla**  
és társai épület és bu- torasztalosok. Elvállal- nak portál és üzletbe- rendezéseket, antik bu- torokat a legnagyobb szakértelemmel javít- tunk. Sajátkészítésű bu- torok raktáron. Debre- cen. Csapó ucca 25. sz. 272

**Uccai**  
két szoba, konyha ki- adó Csokonai ucca 44. szám. 3921

**Kiadó**  
2 szoba, előszoba, konv- ha, kamara, istálló sertésöl, gyümölcsös és konvhakert használat- tal azonnalra Vasuti sor 45. Villamos meg- állóhoz 5 perc. Érte- kezni Apaffy u. 10. sz. 3931

**Zongorát**  
hangolok, javítok. Ra- kovszky zongora készi- tő. Debrecen. Kigvó uc- ca 49. aittó. 3. 3952

**Különbejáratu**  
butorozott szoba kiadó Szent Anna 36. 3956

**Kiadó**  
felébe is jó alias föld tengerinek, 5 hold Ha- lápon. Darabos ucca 31 szám. 3944

**Szurokfáklya**  
kapható Neumann Nán- dor festékkereskedésé- ben Csapó ucca 14. sz. 355

**Szemüvesek**  
legjobb kivitelben leg- olcsóbb árban recent szerint is Nagy Kál- mán látzerésznél Piac ucca 30. 308

## Megérkezett

a világhíró „MILODIN”

Bőrfinomító félzsíros arckenőcs, amely az arcbrőn nem fényes, szeplőt, máifoltot, pat- tanács 3 nap alatt el- tüntet. Kérdezze hatá- sáról hölgy ismerősét. **Törvényesen védvel** Minden vevőnek egy tégelyt adunk ingyen kipróbálásra **Jeszzenszky Andor** Debrecen, Kossuth u. 1. szám.

**Női kalapok** legolcsóbban — Nagy Margitnál, Zugó u. 6. 323

**Zálogház** Hunyadi ucca 14. folyósít kölcsönöket — mindenféle értékekre a megállapított min- mális kamattal. 199

**Autókat.** kocsikat fest, fényez bélel, Szentpéteri ko- csigvártó. Bethlen u. 48. szám. 289

**„Mella”** kalapszalonn modell- lapokat legolcsóbban árusít, legjutányosab- ban alakít. Csapó uc- ca 29. szám. 156

**Rádiószók** figyelmébe! Accumulá- tor töltés 1 pengő. — Lichtscheim Ernő elec- trotechnikai vállalata. Csapó ucca 19. sz. 331

**Fényesekben** világit a nappal az a világitási berendezés, amelyet Szűcs Erzsé- bet u. 50. készít. Ár- aínlat díjtalan. Tele- fon 10-84.

**Tavaszi és nyári** kalap uidsóságok — nagy választékban ol- csón kaphatók Matka Anna, Bethlen ucca 23 287

**Hajduszoszlón** a hóforrás előtt kiadó egy 20 szobás szálloda és 8 üzlethelviség ven- déglőnek vagy kávé- háznak vagy Panzió- nak. Ugyanott kettős nékkekence kiadó. Ér- tekezhetni Rákóczy ut 5. szám. 3841

**Zongorák** elsőrendű avartmá- nyok már 1.000 pengő től részletfizetésre ka- phatók Schmidt zongor- ra raktárában. 322

**Uj üzlet** Gazdálkodó figyelmébe Elsőrangú magyar szá- bó üzletmbea kész áruk olcsón kaphatók és megrendelhetők. — Páll Mihály Csapó uc- ca 11. szám. 3

**Fájós,** érzékeny lábakra ké- nyelmes cipőket ké- szít orvosi rendelésre is Szabó István orto- péd cipész, Csapó uc- ca 25. 315

**Permetező gépek,** üzület vasalások, ker- tész fonatok, kanák, ka- szák Kovács Gyula vas- üzlet. Bika szálló mel- lett, sarokn. 326

**Sírkövek**  
minden minő- ségben s ki- viteiben leg- olcsóbban be- szerezhető Hunyadi ucca 14.  
Temetői munkát o'csón vállalunk. Rajz és ter- veteket díjtalanul készit- tünk.

**Sestakerti** óbor literenként kap- ható Pénteknél. Kig- vó ucca 43. 3385

**Legolcsóbb** kalapok és alakítások Csobán Mariskánál — Cserepes u. 16. 3727

**Lenyvel** fest, mos, tisztít Csa- pó ucca 28. Batthyányi ucca 1. Ágvtoll tisztít- tás gózzal. 253

**Rákóczi ucca 12.** szám alatt udvari la- kás 2 szoba, előszoba, konyha kiadó. 350

**Igen tisztelt** vevőim, bérlőim, meg- rendelőim szives tudó- mására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetési vál- lalatát szakértő vezetése mellett tovább ve- zetem, kérem további nb. pártfogásukat Tisz- telettel: özv. Emerich Vilmosné, Arany Já- nos u. 16. Telefon 10- 12. 205

**Hőlyveim!** Ha szép és finom gya- pi fonalakat olcsón akarnak vásárolni, szí- veskedjenek elfáradni Refiágyhoz. Széchenyi ucca 1. szám. 198

**Pigniczky műórá** szegedi hírneves — Brausvetter tanítvá- nya, tizenkét évig első szakmunkása volt. — Szakértői munka, fi- nom új órák. Vár uc- ca 2. szám. 338

**Nviri József** mőasztalos. Piac ucca 7. készít műbutorokat, érület, portál és üzlet berendezéseket. 293

**Dívatos,** saiatkészítésű cipőket olcsón vásárolhat Ber- ki Károlynál, Meszena ucca 1. Fiók Nyugati ucca 24. 328

**Gépszur.** endlizést, gombáthuzást készitek jutánvosan — mindenkor pontosan. Fenyő Sándorné Piac ucca 26-b. első emelet. Gombhínussal szemben. Úrvanitt állandó mun- kára képzett fehérvar- rónő, elsőrendű himző- nő és jó házból való ta- nulóleány felvétetik. 3910

## KERESLET

**Vasestergályos** lakatos tanuló felvétel- nek Preisler Mór, Bol- dogfalva u. 6. 361

**Tejkereskedéshez** társat keres tejkereske- dő. Cim Szakál Ferenc Pocsaj. 3979

**Ügyes,** jó munkás varróleá- nyok állandó munkára azonnal felvétetnek. — Gelbmannó, Hatvan u. 18. szám. 3995

**Csödtőmeghez** tartozó fűszerárukat, mosóport, házzappant cernác, tükör, légvogót parafa dr. cukorká- kat, sütemnt, külön- féle pökrémekeket, te- at, stb. Hunyadi ucca 12. sz. alatti fűszerüz- letben hétköznapokon d. e. 8-11 és d. u. 2-4 óra között leszallított árban kiárusitom. Tö- meggondnok. 3998

**Kifutó leány** felvétetik Kóváry szücs Piac u. 42. 3992

**Egy** ügyes fu fodrász tanu lónak ellátással felve- tetik. Pálvi fodrász, Balmazuiváros, Nád- udvari ucca 11. 3984

**Költőkat** keresek megvételre Ve- res ucca 4. szám. 3980

**Fodrász seqed** fiatal felvétetik Bal- mazuiváros. Pálvi fod- rász, Nádudvari u. 11. szám. 3985

**Munkások,** munkásnök könnyű mun- kára, csalán szedésre jó keresettel felvétetnek. — Iroda: Árpádtér 19. sz. 3978

**Rákóczi ucca 12** rvermektelen takarító- nő felvétetik lakás el- lenében, emelet jobbra 349

## ELADÁS

**Eladó** Busi ucca 19. sz. ház. Ondódon. Fáy dűlő 6. sz. alatt egy iárgányos szecsakavágó. Értekez- hetni Busi u. 19. szám 3993

**Potom árért** eladó új téglapépület, adómentes, beköltözhe- tő szoba, konvhás la- kással, mellékhelyisé- gekkel, 300 négyzögöl konvhakerttel. Vágó, Teleki ucca 71. 3990

**Ondódon** Fáy-dűlőben 3 és fél hold fekete föld, tanva nélkül eladó Dezső. — Kossuth u. 16. 3991

**Bor** 1925. és 1927. évi ter- més rizing és ezertő, hordótételben is eladó. Kossuth 9. Kardos üz- let. 3987

**Pikérozott** paprika és paradicsom palánt kis és nagy — mennyiségben eladó — Köntöskert. Gát sor 3. szám. 3989

**Finom kivitelű** 2 méter magas csiszolt szélű szalon tükör el- adó Blattner üvegke- reskedésében, Hunya- di ucca. 3947

**Eladó** vendéglő teljesen új épület, 30 évig adómen- tes, modernül berenz- ve, van benne egy élel- miszerüzlet is beren- dezve, forgalmas utvo- nalon a város központ- ban, ára huszezer pen- gő. Értekezhetni lehet Nagy Márton vendé- léssel Haiduböször- ményben Dorogi ucca 409. szám. 353

**FERFI RUHAT VEGYLEG LEGSZEB BEN TISZTIT WACHA ÜZEM. SIMONFFY UCCA 55.**

**Eladó** (160 cm.) egy fehér vá- szon és egy barna ko- verket férfi ruha. Cim a kiadóban. 358

**Eladó** három hold föld, ta- nya épülettel. Ondód. Szoboszlai dűlő 1. sz. Értekezni Tócskért, István ut 17. szám. 3962

**Eladó** Böszörményi ut 19. szá- mu ház, beköltözhető 3 szobás lakással ked- vező fizetési feltételek, kel. jutánvosan. 3678

**Eladó** felies korcsmai beren- dezés. A tulajdonos- nál. Nvil ucca 2. szám- nál. 3971

**Uj buzát** veszek, nagyobb elöle- get adok. Révi. ter- ménvkereskedés. Nyu- votl ucca 2. szám. 307

**Ebédli asztal** székekkel és egy mos- dó eladó. Nagy Pál uc- ca 11. (Péterfiai teme- tőnél.) 3825

**Eladó** Wertheim szekrény, horgarnitura, könyv- szekrény, hálószoba, több butorok Széche- nyi ucca 8. Szentpé- ri. 340

**Lokomobil** Clayton és Schutte- worth gyártmány. 8 atm. 6 lóerős. 17.1 m<sup>3</sup> tüzfűlélettel, használt állapotban eladó. Fő- szerkereskedelmi rt., Piac ucca 41. 3817

**Ideálto** sokszorosító gép. Ada- loveret keveset hasz- nált olcsón eladó Cim a kiadóhivatalban 198

**A következő** feliratok, — amelveket házakra szoktak kira- gasztani vagy ablakba kitenni, olcsón kapha- tók a kiadóhivatalban. A feliratot a követke- zők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Buto- rozott szoba kiadó. — Mindezen feliratok is met kaphatók a kiadó- hivatalban. Kossuth u. 3. szám. 2989

**Háló szoba** keményfa, fényezett, konvha berendezés, sa- iát készítésű olcsón kapható. Aittó, ablak készítését vállalok. — Miklós ucca 18. Bod- nár. 301

**Eladó** Alsófőzén, a legszebb helyen, közvetlen az erdő alatt 8 szobás. — konyhás, üvegeran- dás, alapmeccsött nyaraló; van rajta fűszer- üzlet, italmérséi és do- hányásutási engedély- vel. Az udvarban új göré, kőművó vízi kut. Az épülettel oca 1000 négyzögöl első osztá- lyu szőlő. — Kiválóan alkalmas nyugdíjasok- nak. Debreccennél min- den Kőrösbán vonat- kozlekedés. Értekezhet- ni dr. Nagy István ügy- védnél Debrecen, Szent Anna 8. sz. 395